

# 莲湖公安圆满完成“五一”假期安保任务

阳光讯(记者 严文辉 文/图)“五一”假期,西安市公安局莲湖分局全体民警辅警放弃休假,坚守岗位,为浓浓过节氛围增添了最美“警”色。

“五一”期间,公安莲湖分局认真贯彻落实市局党委及区委、区政府工作要求,以市局“三长五个亲自抓”责任制为抓手,坚持一手抓安保、一手抓服务保障,全力维护莲湖区社会大局持续平安稳定。节日期间,莲湖区社会治安秩序平稳有序,未发生重大刑事、治安案件和重大火灾、安全事故,全体公安民警用实际行动当好“忠诚哨”,为人民群众欢度节日营造了平安祥和的氛围。

公安莲湖分局党委着眼节假日社会治安特点,靠前部署、主动作为,对节日期间的各项重点工作进行细化安排,各单位在充分做好预案制定、处突演练、警力调配、指挥调度、部门联动等工作的基础上,最大限度将警力、装



备投向街面、下沉社区,进一步提升见警率、管事率,让人民群众真真切切感受到警察在身边、安全有保障。

公安莲湖分局治安大队积极组织开展危爆物品、管制刀具及寄递行业清理整顿,分析排查治安复杂区域场所,有计划、有重点、有步骤地对辖区宾馆酒店、娱乐场所、网吧、出租房等重点场所、治安盲区集中开展“地毯式”清查整治,着力消除安全隐患、打击违法犯罪。

公安莲湖分局严格落实值班备勤制度,启动高等级勤务模式,坚持科学用警、显性用警。全局全面加强队伍内部管理,带班局领导和督察部门坚持每日开展现场督察和网上巡查,检查基层所队、执勤点、执勤车辆及重点部位60余次,网上巡查100余处,确保了严肃战时安保纪律,坚定落实公安部“六项规定”和各项纪律规定。

为切实提高辖区群众防骗、识骗能力,最大限度减少群众经济损失,公安莲湖分局每日组织警力深入社区、街道、商超开展防范电信诈骗宣传,通过发放宣传单、面对面讲解等方式提醒群众防范电信诈骗。节日期间,公安莲湖分局出动警力1800余人次,车辆360余台次,检查酒店、商铺、“九小场所”300余家,抓获各类违法犯罪嫌疑人7名,全区社会治安大局持续稳定,圆满完成“五一”安保任务。

## 西京学院 让红色教育从课本走向学生群体

阳光讯(记者 刘杰 通讯员 尚磊)近日,西京学院举办了第十九届田径运动会。在开幕式现场,280名“樱花仙子”唱支山歌给党听,她们手持560朵美丽的西京之花次第绽放,一排排、一列列,交织纵横,组成的巨大奥运五环,向观众展示了理解、友谊、团结和公平竞争的奥林匹克精神。

据悉,学校把红色教育与运动会紧密结合,让红色教育从课本走向学生群体之中,鼓励学生积极参与,结合特色艺术形式引发学生共鸣、共情,让信仰的种子在学生心中扎根。运动场上,“青春向党,舞动芳华”千人团体舞蹈表演以红色舞蹈、民族舞蹈、运动舞蹈和陕北腰鼓为表现形式,呈现青年学子爱国、爱党、爱校的精神风貌。一曲《东方红》,承载着红色历史,彰显着光明未来。热情奔放、意气风发、斗志昂扬的腰鼓舞展示出青年学子永远跟党走走的决心。同时,学校通过多姿多彩的文艺活动,让学生理解、热爱中华文化,建立自觉、自信的文化意识。在团体操《扇舞书韵·盛世中华》表演中,480名学生用古典舞的韵律、大气唯美,展现层出不穷的舞姿,彰显“上下五千年”的民族自豪和大国情怀。50位美丽的姑娘轻歌曼舞,时而含蓄,时而回旋。舞者将扇子与肢体动作的幅度、力度、速度和空间相结合,把一个个看似平常的舞蹈,融合了书法的笔韵之美,行云流水、错落有致、强劲刚毅。舞台中央,百名鼓手和百名扇舞学子更唱迭和,鼓槌起落、鼓声隆隆,敲响了对青春的雄心壮志。古典优雅的舞蹈,妙笔丹青的画卷,汉服霓裳雍容典雅,琴棋书画自成风景,演绎中华文化书香气息,再现了中华优秀传统文化的海纳百川、博大精深。

## 莲湖区司法局 开展“五一”国际劳动节宣传活动

阳光讯(记者 侯菲)为进一步提高劳动者法律意识,近日,莲湖区司法局开展“五一”劳动节普法宣传活动。各社区法律顾问深入辖区企事业单位、门店商户开展了《中华人民共和国劳动法》《中华人民共和国劳动合同法》《中华人民共和国法律援助法》《保障农民工工资支付条例》等法律法规普法宣传活动,帮助广大劳动者排忧解难,切实维护劳动者合法权益。

枣园街道枣园西路社区、土门街道土门坊社区、环西街道西仪社区等多个社区通过开展法治宣传讲座对劳动者的主要权利、劳动合同签订、社会保险制度等职工权益保障问题进行深入浅出的解读。

## 西安高新警方7小时成功营救受伤游客

阳光讯(记者 熊玺文/图)5月1日,四名游客在秦岭山中游玩时,因其中一人不慎摔伤,被困山中。西安市公安局高新分局草堂派出所与相关部门携手展开紧急救援,经过7个小时紧急救援,最终帮助游客成功安全下山。

5月1日16时许,公安高新分局草堂派出所接到群众报警,称自己和同学当天13时许从高冠瀑布景区进山游玩,同伴受伤无法下山,请求救援。值班民警第一时间了解被困人员的具体情况,被困游客是西安某大学的四名大学生,“五一”假期相约进山游玩,15时许,在下山途中其中一位男同学不慎腿部受伤,无法自行下山,担心天黑前不能顺利下山,他们最终选择了报警

求助。民警通过电话安抚报警人情绪,并确认他们被困地点。

草堂派出所立即与秦岭三路消防救援站采取联动机制,第一时间联系蓝天救援队,备齐救援装备,到达高冠瀑布景区集结完毕,迅速制定救援方案,联合救援组分批进山开展救援工作。

在救援的过程中,因山中树林茂密、坡陡路滑,救援人员多次摔倒,但是考虑到学生的安危,大家坚持不懈,克服重重困难,20时许找到四名被困游客,几人情緒稳定,救援人员遂对其中腿部骨折的伤者进行简单救治。然后组织他们下山,由于山中道路崎岖,伤者体重较大,救援队员



们轮换着抬担架下山极其缓慢,最终经过长达7个小时的接力救援,于5月2日0时许将四名被困人员安全护送下山。三人身体状况良好,腿部骨折的孙某被送往西安医专附属医院诊治,成功获救的四名大学生对民警和救援队员的辛苦付出连连道谢。

## 西安长安民警营救轻生女子



阳光讯(记者 熊玺文/图)5月3日14时许,西安市公安局长安分局杨庄派出所突然接到110指令:有驾车过路游客在西安外环高速杨庄服务区路段,发现一名年轻女子坐在高速公路桥上大哭,恐有轻

生倾向,指派派出所迅速出警处置。

接到警令,杨庄派出所值班领导立即带领民警根据群众提供的大概位置,沿外环高速王莽收费站由西向东寻找。眼看着民警沿线一直开出了辖区界,依然没有发现群众反映的情况,搜救的民警们却谁都没有停下的意思。继续向东仔细搜索。途中,民警多次与报警人电话联系,核实大概方位、地理样貌及典型地标参照物等,生怕错过任何可能忽略的细节。

就这样,民警一直向东开出近四十多里路后进入外县路段,最终发现了目标,找到了意欲轻生的女子小美(化名)。

民警成功将小美带离危险路段,并停车对其进行耐心劝导宽慰。同时,在属地派出所民警的配合下,及时联系小美家人赶到现场,对小美进行安抚劝慰。经了解,小美是因家庭矛盾一时情绪激动,产生了轻生的念头。民警和家属耐心地化解小美的心结,引导她保持乐观开朗的心态积极面对生活。

目前,小美及家人已移交属地派出所,安抚化解相关工作正在积极推进。杨庄派出所民警向报警人反馈了接处警情况,并向报警人表示了感谢。

## 声明

本栏/每周·至周五发布

第4309期

西安清美建筑工程有限公司(现名称)在中国银行西安二环世纪星支行的开户银行许可证遗失,账户核准号:J7910025310902,账号号码:103628787426 声明作废

(父亲何福森,母亲薛静)何同学,2017年3月4日出生遗失出生医学证明,编号:G610416593 声明作废

刊登电话 86262269